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Bij brief van 19 mei 2020, ingekomen op 19 mei 2020, heeft u namens de D66 

fractie schriftelijke vragen gesteld. 

 

Door de snelheid waarmee de ontwikkelingen elkaar opvolgen is het risico groot 

dat op het moment van vaststellen van de antwoorden van GS deze al 

achterhaald zijn. In dit geval zijn de ruimingen al uitgevoerd. Via het corona 

bijpraatuurtje is het beter mogelijk om, bij dit zich zeer snel ontwikkelende 

onderwerp, actuele antwoorden te geven. 

 

Wij beantwoorden deze vragen als volgt. 

 

1. Welke bijdrage kan de provincie leveren om zo snel mogelijk alle 
nertsenhouders in Brabant te screenen? 
Antwoord: Alle nertsenbedrijven worden op dit moment in opdracht van het 

ministerie van LNV gescreend. De provincie heeft hier in principe geen rol.  

Het ministerie van LNV verwacht deze screening deze week af te ronden. Een 

bijdrage van de provincie bleek niet nodig te zijn. 

 

2. Het Ministerie benoemd boerderijkatten als specifiek aandachtspunt; deze 
dieren reizen zeer waarschijnlijk van hun thuis ook naar omliggende 
bedrijven. Kan de provincie bij het Ministerie vragen of ook omliggende 
bedrijven met andere diersoorten preventief gecontroleerd kunnen worden op 
Covid-19 besmettingen? Is het College het met D66 eens dat zowel mens als 
dier getest moet worden? 
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Antwoord: Ja. De kamerbrief van 3 juni 2020 van de ministeries van VWS en 

LNV volgt dat mens en dier worden getest. 

 

 

3. Welke mogelijkheden heeft het College van Gedeputeerde Staten (inclusief 
de CdK met diens eigenstandige bevoegdheden) om extra preventieve 
maatregelen te nemen aanvullend op de maatregelen die vanuit het Rijk 
worden genomen? 
Antwoord: Geen, GS hebben geen rol en de CdK ziet conform zijn 

ambtsinstructie toe op de noodzakelijk geachte samenwerking.  

 

4. Kan het College boerderijen isoleren? Zo ja, overweegt u deze maatregel? 
Antwoord: Nee. Dat is geen bevoegdheid van het college. 

 

5. Kan het College overgaan tot het ruimen van nertsenbedrijven? Zo ja, 
overweegt u deze maatregel? 
Antwoord: Nee. Dat is geen bevoegdheid van het college. Op 3 juni 2020 

(kamerbrief) hebben ministeries van VWS en LMV besloten om tot ruiming van 

besmette bedrijven over te gaan. 

 

6. Overweegt het College aanvullende maatregelen en zo ja, welke? Zo niet, 
waarom niet? 
Antwoord: Nee. GS zijn van mening dat de ministeries van VWS en LNV 

vanuit de Zoönosestuctuur de noodzakelijk stappen zetten om risico’s voor de 
volksgezondheid af te wenden. 

 

 
  

https://www.rijksoverheid.nl/binaries/rijksoverheid/documenten/kamerstukken/2020/06/03/kamerbrief-over-aanvullende-maatregelen-voor-nertsenbedrijven/kamerbrief-over-aanvullende-maatregelen-voor-nertsenbedrijven.pdf
https://www.rijksoverheid.nl/binaries/rijksoverheid/documenten/kamerstukken/2020/06/03/kamerbrief-over-aanvullende-maatregelen-voor-nertsenbedrijven/kamerbrief-over-aanvullende-maatregelen-voor-nertsenbedrijven.pdf
https://www.onehealth.nl/over-one-health/zoonosenstructuur
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7. Bent u het met D66 eens dat de urgentie van het onderzoek, met deze 
laatste informatie, verder is toegenomen? Welke stappen zet het College om 
het tempo van het onderzoek te versnellen? 
Antwoord: Ja, het college is ervan doordrongen dat het onderzoek zo snel 

mogelijk moet plaatsvinden. Belangrijk is dat er goed doordacht onderzoek 

plaatsvindt. GS zullen, zoals toegezegd, een bijdrage leveren aan een 

dergelijk onderzoek en bij het Rijk aandringen op spoed. 

 

 

Overeenkomstig het door Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant   

genomen besluit, 

 

Namens deze,   

 

M.L.P van Mook 

Programmamanager Innovatieve samenwerking 

 

 

 

 

(In verband met de corona-maatregelen is deze brief, na vaststelling door het 

college, digitaal door de verantwoordelijk programmamanager ondertekend) 


